

短新闻

图说平安

防未成年人溺水
检察聚焦公共水域

通讯员 揭晓芳

本报讯 近期,开化县检察院开展了防未成年人溺水专项行动,对全县15个乡镇(办事处)自然水域及各中小学校园周边开展实地走访,摸排公共水域安全情况。

检察官走访发现,开化县整体防溺水工作体系已逐渐完备,但仍存在一些安全隐患,如早期石质桥护栏低矮、破损,保护功能缺失;临水路段防护设施未设立;水域警示标识存在“错、乱、无”等问题。对此,检察官全面梳理汇总,分析产生问题的主要原因,并提出针对性意见建议,撰写了《关于对我县未成年人在公共水域涉水活动的安全隐患调查报告》。

为凝聚各方保护合力,近日,开化县检察院会同教育局、宣传部、交通局、住建局、文广旅体局、水利局等部门及属地乡镇,召开未成年人公共水域涉水活动安全隐患座谈会,为下一步的落实整改提出意见建议。检察院将与各职能部门加强沟通协作,一同织密未成年人保护网,减少未成年人公共水域涉水活动盲区、死角,最大限度保护未成年人在公共水域的安全。

秋季“百日攻坚”
深入企业小区夜查

通讯员 楼瑾明

本报讯 为增强辖区生产经营单位的安全生产和消防安全意识,近日,义乌市福田街道开展秋季“百日攻坚”专项夜查行动。

由福田街道安监中队、消防工作站、出租房管理大队等组成的检查小组,深入辖区企业、高层住宅小区、人员密集场所等地,重点对场所规范、消防设备、用电用气安全、出租房燃气安全、企业员工的安全教育等情况进行检查。对检查过程中发现的隐患问题,检查小组要求立即整改,同时严格落实安全生产主体责任,认真做好隐患自查自纠自改工作。

截至目前,福田街道已检查了生产加工单位1600余家、居住出租房850家、合用场所25处,对不符合安全要求的单位场所发放限期整改通知单17份。

包装上没有日期
月饼也存安全隐患

通讯员 黄程祎

本报讯 中秋已过,月饼吃完了么?温州市洞头区检察院近日针对月饼的食品安全隐患,开展公益诉讼专项行动,守护群众“舌尖上的安全”。

“月饼的食品安全隐患,一般不在月饼本身,而在于月饼销售时的食品规范做得不到位。”承办此案的检察官介绍,根据《中华人民共和国食品安全法》的相关规定,销售月饼等预包装食品要在食品包装上完整标明食品的名称、生产日期、保质期、生产者等信息。从排查情况看,部分商家在销售月饼时,并没有在月饼包装上标明生产日期和保质期等重要信息,这不仅侵害了消费者的知情权,还存在食品安全隐患。检察官提醒消费者,一定要提高警惕,如果不小心食用了过期月饼,会对身体健康造成影响。

田间地头说安全

眼下正值稻谷收割季节,有农户喜欢将稻谷晒在公路上,给交通造成隐患。连日来,三门县公安局组织民警深入田间地头开展相关安全宣传。

通讯员 林利军 摄



上门服务暖民心

近日,在一件宣告死亡案件中,考虑到申请人年事已高且住在偏远地区,温岭市法院石陈法庭干警主动上门服务,深受好评。

通讯员 金宇婷 摄



共享法庭来连线

近日,在嘉兴首批上线“共享法庭e站”的平湖市新埭镇星光村,调解人员通过屏幕连线新埭法庭,接受法官对村里农户纠纷的调解指导。今年7月起,嘉兴全市法院集中上线“共享法庭e站”,通过“一屏一线一终端”联通基层治理最前沿。

通讯员 游情天 摄



反诈意识再提高

近日,建德大同镇综治办联合派出所、司法所召开反诈工作联席会议,全面部署反诈宣传工作,进一步提高群众的反诈意识、护住群众的钱袋子。

通讯员 邱益飞 摄



平安点滴

急民所急跨国换证

通讯员 林静

本报讯 “我儿子的身份证过期了,他人在国外,我是否可以代办?”近日,戴女士来到台州市路桥区公安分局蓬街派出所询问。经了解,戴女士的儿子现就读于国外某大学,其居民身份证于今年6月已过期,由于疫情原因本人暂时无法回国换领。

民警立即启动针对无法回国人员办理身份证件的便民利民服务举措,依据公安部下发相关文件规定,当天上午就收集完毕所需的办证材料,并经认真核实,顺利解决了戴女士的急事难事。

未戴头盔后悔莫及

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳县萧江镇发生一起车祸,电动自行车驾驶员因未佩戴头盔而受伤。

当日,杨某骑行电动自行车经过十字路口时,恰巧一辆轿车从其左侧经过路口,杨某连人带车被撞翻,因为没有佩戴头盔,头部磕出一道口子,血流不止。

电动自行车被形象地称为“肉包铁”式交通工具,而头部是人体最脆弱也是最容易受到致命伤害的部位,戴头盔是简单又有效的保护措施,可以大大减轻事故对人造成的损害。由于没有佩戴安全头盔,杨某伤势较重,目前还在医院治疗中。

法警开展实战训练

通讯员 吴为君

本报讯 近日,庆元县法院法警大队以能力提升为目标,积极开展实战化训练。根据考核内容,法警队员要完成波比跳、举轮胎、极限深蹲等科目的体能训练,并根据队员个人情况,针对性地将跑步、俯卧撑、引体向上等薄弱项目纳入训练范围。

今后,该院将常态化开展日常训练,要求每位法警队员每日至少训练1小时,逐步提高司法警察的力量素质和耐力素质,全面提升司法警察对外执法能力和教育训练实战化规范化水平。

强力提升陪审水平

通讯员 兰紫嫣

本报讯 景宁法院进一步完善人民陪审员参审机制,规范队伍管理,联合县司法局、公安局,采用随机抽选、个人申请、组织推荐相结合的方式选任人民陪审员,今年经过2轮抽选及2次资格审查最终从2216名候选人中增选27名人民陪审员。

同时,该院借助常态化培训提升陪审水平,联合县司法局举办陪审员综合素能提升班,邀请专家学者授课;将陪审员考核纳入“五必察一随机”院风院纪督察机制,并结合参审数、参审质量等对陪审员进行年度考核。

无证经营燃气获刑

通讯员 吴嘉树 张隽晖

本报讯 汪某无证经营瓶装燃气,近日被玉环市法院以非法经营罪判处有期徒刑3年。

汪某是玉环沙门镇某液化气有限公司的配送员,在日常配送中发现有利可图,就利用工作之便做起这个买卖来。去年11月,玉环市综合行政执法局联合交警部门夜间设卡检查时,拦截下一辆面包车,发现车内装着上百只燃气瓶。司机张某交代,他受雇于汪某,私自从永康某液化石油有限公司充装气瓶用于销售。次日,汪某投案交代,从2019年8月底开始,他雇佣司张某和另外一名小工非法经营燃气,从中获利7万余元。